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Ata da Décima Oitava (18ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 20 (vinte) dias do mês de outubro (10) do ano de 

2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e vinte minutos (18:20 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Celso Zucoloto, Eduardo 

Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza 

De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Com a ausência temporária 

do vereador Adenilson de Freitas (Dinin), devidamente justificada. Havendo quórum legal o Presidente 

solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura Bíblica. No início do expediente 

da sessão, foi submetida à análise a ata da 17ª sessão ordinária, ocorrida no dia 06 de outubro de 2025, a 

qual, após minuciosa revisão, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus 

Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para 

narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – “AUTORIZA A CRIAÇÃO DE DOIS CARGOS EM 

COMISSÃO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS 

SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 018/2025 – “REMANEJA FUNÇÃO 

GRATIFICADA DE COORDENADOR DA SALA DO EMPREENDEDOR DA ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 019/2025 – ALTERA A DENOMINAÇÃO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, QUE PASSA A DENOMINAR-SE SECRETARIA MUNICIPAL DE 

PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRANSFERE UM CARGO DE 

SUPERINTENDENTE PARA SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA, MANTIDAS SUA 

REFERÊNCIA, REMUNERAÇÃO, ATRIBUIÇÕES E CARGA HORÁRIA. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 021/2025 – AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO 

DA 5ª AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, SUPLEMENTAÇÃO DE 

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 

029/2025 – ALTERA ARTIGO 4° DA LEI MUNICIPAL 1.796/2020. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 030/2025 – ESTENDE A VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, ESTABELECIDO 

PELA LEI MUNICIPAL N°1.593/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 046/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS GARCIA E MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO-ES, O “PRÊMIO PROFISSIONAL DESTAQUE DA EDUCAÇÃO” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 047/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – INSTITUI PRINCÍPIOS E DIRETRIZES PARA O 

USO ÉTICO E RESPONSÁVEL DA INTELIGÊNCIA ARTIFICIAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. Por questão de ordem, o propositor solicitou a retirada de pauta, em razão de 

uma inconsistência no PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 014/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – EMENDA AO REGIMENTO INTERNO N°014/2025 – 

“ACRESCENTA DISPOSIÇÃO AO ARTIGO 289 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO.” O pedido foi acatado pelo Presidente e o projeto foi retirado 

de pauta. Dando seguimento a leitura das matérias em pauta:  MOÇÃO DE PESAR Nº 014/2025 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA OLIVEIRA LIPARIZI E DEMAIS VEREADORES – 

CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA SENHORA ANA 

SANSON MOULIN, OCORRIDO NO DIA 23 DE SETEMBRO DE 2025, NO MUNICÍPIO DE 

CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM. A SRA. ANA SANSON MOULIN NASCEU NO DISTRITO DA 

ESTAÇÃO DE VIRGÍNIA, MUNICÍPIO E COMARCA DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM, NO DIA 02 
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DE JULHO DE 1930, E ERA MEMBRO DE UMA TRADICIONAL FAMÍLIA DA REGIÃO, 

CONQUISTANDO A SIMPATIA E UM VASTO CÍRCULO DE AMIZADES, SENDO MUITO QUERIDA 

POR SEUS PARENTES E AMIGOS. MOROU POR 68 ANOS EM JERÔNIMO MONTEIRO, 

RESIDINDO NO BAIRRO VILA BRITO. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 015/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – COM INTUITO DE HOMENAGEAR O SENHOR 

SÉRGIO BITENCOURT DE CARVALHO, CONHECIDO NO MEIO DA CAPOEIRA COMO SAGAZ, 

PELO RELEVANTE TRABALHO SOCIAL, CULTURAL E EDUCATIVO QUE VEM 

DESENVOLVENDO POR MEIO DOS PROJETOS “NOSSO SISTEMA CAPOEIRA” E “SEMENTES 

DO BEM”. INDICAÇÃO Nº 331/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – SOLICITA PROVIDÊNCIAS QUANTO À LIMPEZA E RETIRADA DE ENTULHOS NA 

ESCADARIA QUE DÁ ACESSO À BR-482. INDICAÇÃO Nº 332/2025 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES EDUARDO GOMES E CELSO ZUCOLOTO – SOLICITA MANILHAMENTO NA 

ESTRADA DO SÍTIO GRANDE.  INDICAÇÃO Nº 333/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA AQUISIÇÃO DE COMPUTADORES PARA OS 

PROFESSORES DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente da Câmara, os demais 

vereadores, os ouvintes da Rádio Vida FM, os que acompanhavam pelas redes sociais, bem como as famílias 

e comunidades do município, destacando a importância de Jerônimo Monteiro estar incluído na microrregião 

do Caparaó, o que, segundo ele, tem proporcionado e continuará proporcionando avanços e melhoria na 

qualidade de vida da população. Reafirmou o compromisso de todos com o exercício independente e 

responsável da função legislativa e fiscalizadora. O vereador comentou sobre uma publicação feita por uma 

moradora do bairro Paraná, referente aos galhos de árvores podados e deixados por vários dias em frente à 

residência. Ressaltou que o recolhimento poderia ser feito no mesmo dia ou com maior rapidez, a fim de 

evitar transtornos e reclamações. Mencionou compreender a atitude da moradora e destacou que situações 

semelhantes poderiam ter tratamento mais ágil caso ocorressem em frente à casa de autoridades municipais. 

Abordou sobre o Programa Vereador Mirim, criado por resolução da Câmara, destacando que o projeto tem 

como objetivo incentivar a consciência cidadã e preparar adolescentes para a participação social e política. 

Informou com satisfação que os nove vereadores mirins e seus suplentes já haviam sido eleitos, todos alunos 

da Escola Estadual de Jerônimo Monteiro, com até 15 anos de idade, e que seus nomes seriam divulgados no 

site da Câmara. Comunicou que a diplomação ocorrerá em novembro e a posse no início do próximo ano, 

com mandatos previstos de fevereiro a novembro de 2026, incluindo sessões mensais no plenário. O 

vereador ressaltou a alegria pelo fato de cinco dos nove eleitos serem meninas, enfatizando a importância da 

representatividade feminina e mencionando dados sobre a baixa participação de mulheres nas câmaras 

municipais do país e do estado. Destacou que, com esse resultado, Jerônimo Monteiro passava a ser a 

segunda Câmara do Espírito Santo com maioria feminina, o que considerou motivo de orgulho e esperança 

para o futuro da política local. Desejou que Deus concedesse sabedoria e força para instruir as crianças e 

jovens e construir um futuro com mais dignidade, com um voto de exaltação à democracia e à boa política. 

O vereador Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu), abordou sobre o processo de eleição dos Vereadores Mirins, 

explicando que a lei permite que cada escola defina a metodologia de escolha dos representantes, e que, no 

caso da Escola Estadual de Jerônimo Monteiro, foram eleitos alunos previamente identificados como 

protagonistas e líderes entre seus colegas. Informou que, além dos nove vereadores titulares, também foram 

eleitos nove suplentes, sendo cinco meninas e quatro meninos. Acrescentou que os jovens vereadores 

utilizarão as dependências da Câmara Municipal e terão funcionamento semelhante ao dos vereadores 

efetivos, podendo apresentar indicações, projetos e ofícios. Ressaltou que o objetivo principal é promover a 

socialização, desenvolver a oratória e preparar os adolescentes para o futuro, buscando formar cidadãos 
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ainda melhores e mais engajados. O vereador Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandro Braga Goulart – Anu), fez referência ao jovem 

Davi Luiz Binote Costa, filho de Valéria e do falecido Thiago Paule, expressando que, se o pai estivesse 

presente, certamente estaria orgulhoso com a eleição do filho como vereador mirim. Encerrando suas falas, o 

vereador agradeceu a atenção de todos, desejou uma boa semana e rogou a Deus que continuasse 

abençoando e protegendo a todos. EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas 

falas cumprimentando o presidente da Câmara, os demais vereadores, os colaboradores da Casa, os ouvintes 

da Rádio Vida FM e todos os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Apresentou imagens 

referentes a uma indicação de sua autoria, realizada em conjunto com o vereador Celso, referente a um 

ponto crítico na estrada do Sítio Grande, onde a via se encontrava estreita e perigosa, dificultando a 

passagem de veículos. Solicitou à Prefeitura a instalação de manilhas para o alargamento da estrada, a fim 

de garantir o direito de ir e vir dos moradores e melhorar a segurança do local. O vereador explicou, com 

base nas fotos exibidas, que a contenção existente era feita de madeira e poderia ser substituída facilmente 

por uma estrutura adequada, resolvendo o problema de forma simples. Destacou que esse trecho era 

importante para o escoamento da produção de café e para o acesso a propriedades da região. Solicitou o 

envio de um ofício, solicitando ao Secretário Municipal de Obras que determine a passagem semanal do 

caminhão de coleta de entulhos na Rua Niterói, especialmente no trecho sem saída que dá acesso à 

localidade da Andorinha, a fim de garantir a limpeza regular do local e evitar o acúmulo de entulhos que têm 

causado transtornos aos moradores, os quais atualmente precisam transportar resíduos por cerca de 200 

metros até o ponto principal de coleta. Solicitou ainda o envio de um ofício, solicitando também ao 

Secretário de Obras, que realize limpeza e roçagem as margens do córrego na entrada da Rua Niterói. 
Parabenizou os vereadores que estiveram em Brasília junto ao prefeito em busca de recursos, ressaltando 

que essa atitude demonstrava força, união e compromisso da Câmara Municipal com o desenvolvimento do 

município. Informou que, enquanto isso, esteve em Vitória em reunião com o deputado estadual Hudson 

Leal, a quem expressou agradecimento pelo apoio e atenção com Jerônimo Monteiro. Mencionou ter 

solicitado ao deputado a destinação de recursos para o município, incluindo uma retroescavadeira, um 

caminhão para a Secretaria de Obras e uma Fiat Strada. Relatou ter ficado satisfeito ao saber que o deputado 

já havia encaminhado a liberação de um equipamento voltado para o SAAE, com o objetivo de melhorar a 

qualidade da água e a elevação do abastecimento em comunidades como Morro do Sabão e Boa Sorte, que 

sofrem com o fornecimento irregular. Destacou que a licitação do equipamento já havia ocorrido e que 

faltava apenas a homologação para o início dos trabalhos, agradecendo novamente ao deputado pela 

dedicação ao município e mencionando a parceria de longa data, que já se estendia por cerca de 16 anos. 
Registrou menção ao ex-vereador Mitter Mayer, que divulgou nas redes sociais o trabalho do pesquisador 

Olavo Borges Franco, natural de Jerônimo Monteiro, que participa de uma pesquisa científica, junto à 

Tatiana Sampaio, voltada ao desenvolvimento de um medicamento chamado Polilaminina, destinado à 

recuperação de movimentos em pessoas com lesões na coluna. O vereador expressou orgulho pelo 

conterrâneo e destacou a relevância do estudo para a saúde pública e o SUS. Mencionou sobre as 

festividades do Dia das Crianças, realizadas no município de sexta a segunda-feira, com atividades como 

pipoca, algodão doce, churros, cachorro-quente e o “Carretão da Alegria”, elogiando a boa organização do 

evento e agradecendo a todos os envolvidos. Parabenizou o prefeito José Valério e o vice-prefeito Genaldo 

pela condução equilibrada e imparcial da administração municipal, destacando o diálogo e o 

comprometimento da gestão. Ressaltou ainda que todos os vereadores estavam empenhados em buscar 

recursos e colaborar com o Executivo, o que contribuía para o bom andamento do município. Destacou que, 

em dez meses de mandato, não houve abertura de nenhuma CPI, o que demonstrava a transparência e 

responsabilidade da atual gestão com o dinheiro público. Encerrou suas falas desejando uma boa noite a 

todos e pedindo as bênçãos de Deus sobre o município. CELSO ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas 

falas cumprimentando a mesa diretora, na pessoa da presidente em exercício Luiza Liparizi, os demais 
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vereadores, a procuradora, os funcionários, agradecendo a Deus pela oportunidade de fazer uso da tribuna. 

Relatou ter sido convidado a verificar uma obra realizada na subida da Casa de Amparo, a qual considerou 

de alto custo, porém mal executada. Informou que a empreiteira teria feito um serviço de má qualidade, 

resultando em risco de desabamento do muro e perigo para as casas próximas, mencionando ter constatado 

rachaduras de mais de quatro dedos de largura no local. O vereador solicitou o envio de um ofício, 

solicitando ao senhor prefeito que notifique, com urgência, a empresa responsável pela execução da obra na 

subida da Casa de Amparo, para que sejam tomadas providências quanto às irregularidades na construção do 

muro e na compactação do solo, visto o grave risco de desabamento e o perigo potencial causado pela 

presença de um cano do SAAE que passa sob o local, o qual, em caso de rompimento, pode ocasionar sérios 

danos e risco à vida dos moradores da área. Destacou as falhas graves na obra, afirmando que o muro 

construído com blocos não era adequado e apresentava estufamento, rachaduras e risco iminente de 

desabamento, podendo causar acidentes graves. Solicitou que o prefeito notificasse com urgência a empresa 

responsável para corrigir os problemas. Agradeceu o companheirismo dos vereadores e elogiou a viagem 

conjunta a Brasília, ressaltando a união do grupo com o prefeito, o vice-prefeito e secretários, e relatando 

que todos foram bem recebidos nos gabinetes de deputados e senadores, de onde conseguiram recursos e 

emendas para o município. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a 

palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), manifestou alegria pela notícia da implantação do curso de 

medicina em Alegre, destacando a importância dessa conquista para o Espírito Santo. Comentou o sucesso 

do encontro de Fuscas e carros antigos realizado no último domingo, mesmo com a chuva intensa. 

Questionou o motivo de as merendeiras escolares não fazerem parte do quadro da Educação, mas sim da 

Administração, o que as impede de receber o abono de fim de ano. Solicitou o envio de um ofício, 

solicitando ao senhor prefeito e ao secretário municipal de Educação que encaminhem explicação sobre o 

motivo de as merendeiras escolares não integrarem o quadro da Educação, mas sim o da Administração, 

informando as razões dessa vinculação. Solicitou o envio de um ofício ao Secretário Municipal de Obras, 

para que verifique com atenção e providencie a retirada do barro acumulado no bairro Santa Clara, em razão 

das fortes chuvas que ocorreram recentemente. O vereador agradeceu ao prefeito pela limpeza das caixas 

secas, ressaltando que a medida já ajudaria a reduzir os problemas, mas pediu que fosse retirado o barro do 

local, pois estava causando transtornos, sujando as ruas, os carros e as casas, especialmente na região do 

bairro Santa Clara. Solicitou que o secretário responsável olhasse a situação com mais atenção. Encerrou 

suas falas desejando boa noite a todos e enviou cumprimentos à família, netos e bisnetos. MARIA LUIZA 

DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou suas falas cumprimentando o presidente, os colegas 

vereadores, servidores da Casa, ouvintes da rádio e seguidores das redes sociais, agradecendo a Deus pela 

oportunidade de estar presente. Manifestou pesar pelo falecimento do senhor “Dolinho” e estendeu 

condolências à família. Parabenizou os professores das redes estadual e municipal, destacando sua dedicação 

e o trabalho pela educação do município, reforçando o compromisso da Câmara com a valorização dos 

profissionais da área. Elogiou o prefeito e toda a equipe pela organização da festa das crianças, ressaltando a 

união entre o Legislativo e o Executivo em prol do município. Abordou sobre o Projeto Câmara Mirim, 

destacando a importância de incentivar a participação feminina na política, especialmente entre as 

estudantes, e parabenizou os envolvidos pelo trabalho. Agradeceu ao deputado federal Gilson Daniel pelas 

emendas e projetos destinados a Jerônimo Monteiro, como o que reconhece o município como Capital 

Nacional da Laranja e o que valoriza os agentes de saúde e de combate às endemias. Estendeu os 

agradecimentos ao deputado estadual Alan Ferreira pelos recursos e equipamentos enviados às associações 

locais. Destacou o coral da Escola Nicolau Borges e a apresentação de ginástica rítmica, parabenizando os 

professores e alunos pelo empenho. Enalteceu ainda o pesquisador Olavo Borges, natural do município, por 

sua participação em um estudo da UFRJ sobre regeneração de lesões medulares. Encerrando suas falas, 

apresentou a moção de pesar de sua autoria pelo falecimento da senhora Ana Sanson Moulin, transmitindo 

condolências à família, e desejou a todos uma boa semana e uma boa noite. Neste momento, o vereador 
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Leneandro Braga Goulart (Anu), Secretário da Mesa, registrou verbalmente a presença do vereador 

Adenilson de Fretas. EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA) – O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando os demais vereadores, os funcionários da Câmara e os ouvintes da Rádio Vida. Solicitou o 

envio de um ofício ao secretário de Obras que realizasse reparos no calçamento em dois locais da Rua Alceu 

Delogo, no bairro Boa Esperança, sendo um em frente à residência do senhor Clodoaldo e outro em frente à 

do senhor João Volpasso. Relatou ter solicitado ao órgão competente da Prefeitura a instalação de placas de 

estacionamento prioritário para pacientes em todas as clínicas de fisioterapia, destacando a dificuldade 

enfrentada ao levar seu irmão cadeirante a uma delas, por falta de espaço e acessibilidade adequados. 

Abordou sobre sua primeira viagem de trabalho a Brasília, classificando-a como uma experiência muito 

importante. Informou que, junto a outros vereadores, participou de reuniões com deputados e senadores e 

protocolou ofício solicitando o valor de R$ 300.000,00 em recursos para a área da agricultura, com o 

objetivo de fortalecer o apoio aos agricultores do município. Agradeceu ao deputado Evair de Melo pelo 

apoio e estendeu seus agradecimentos aos colegas vereadores que o acompanharam na viagem, em especial 

aos vereadores Anu, Celso e Everaldo, pela parceria, união e humildade demonstradas. Destacou que a união 

entre os vereadores fortalece tanto o Legislativo quanto o Executivo e traz benefícios para o município e sua 

população. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin) solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício 

ao órgão competente da Prefeitura, solicitando a criação e sinalização de área adequada para estacionamento 

na capela mortuária, tendo em vista as constantes reclamações de munícipes que, ao participarem de velórios 

de familiares e entes queridos, enfrentaram dificuldades pela falta de vagas, o que gerou insatisfação e 

manifestações nas redes sociais. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu) solicitou aparte, onde 

solicitou o envio de um ofício ao Poder Executivo, solicitando informações sobre a aplicação dos R$ 

400.000,00 destinados à infraestrutura turística do município, recurso este enviado pelo deputado Hélder 

Salomão. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Edivan Veiga de Castro – Talba), destacou apoio 

ao pedido do colega Dinin (Adenilson de Freitas), para que fosse encaminhado ofício ao secretário de 

Obras solicitando a instalação de um portão na capela mortuária, ressaltando que a situação atual é 

inadequada e vem sendo motivo de reclamações desde o início de seu mandato. Relatou as dificuldades 

enfrentadas pelas famílias durante os velórios, especialmente pela falta de acesso adequado para veículos. 

Encerrou suas falas agradecendo a todos os vereadores pela parceria durante a viagem a Brasília, avaliando a 

visita como produtiva e expressando confiança de que os pedidos feitos trarão melhorias e melhores 

condições de vida para a população. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O vereador 

iniciou suas falas cumprimentando a todos e agradecendo a Deus, aos colegas e parceiros de trabalho, 

destacando a importância da amizade e das parcerias sinceras, especialmente na política, em benefício do 

povo e do município. Abordou assuntos referentes ao bairro Santa Clara, agradecendo ao secretário pela 

limpeza das caixas secas, mas cobrando a retirada de barro acumulado há mais de uma semana. Informou ter 

conversado com o secretário, que garantiu a execução do serviço no dia seguinte. Solicitou que o prefeito 

notificasse a empresa responsável pelo calçamento das ruas, devido a afundamentos e à entrada de água em 

casas durante as chuvas, pedindo mais atenção às obras entregues à população. Abordou sobre o Sítio 

Grande, mencionando a situação de uma ponte onde um ônibus afundou e ressaltando que já havia 

encaminhado dois ofícios pedindo melhorias. Mencionou que está aguardando a chegada das manilhas e 

pontes para execução da obra e que será feita limpeza do córrego e aplicação de revsol no trecho de acesso. 

Agradeceu ao secretário pela limpeza do córrego da Vila Brito, que reduziu a proliferação de mosquitos, e 

reforçou o pedido de limpeza e melhorias na rede de esgoto da Rua Niterói. Destacou a importância de 

investir em redes de esgoto, mesmo sendo obras pouco visíveis, e mencionou ter levado projetos sobre o 

tema a Brasília, buscando recursos junto a deputados. Agradeceu ao deputado Da Vitória pelo apoio 

constante e pelos recursos enviados ao município, especialmente uma ambulância recentemente destinada à 

área da saúde. Reconheceu o trabalho conjunto com o presidente da Câmara, Matheus, e demais vereadores, 

ressaltando o empenho coletivo em buscar melhorias e um futuro melhor para o município. O vereador 
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Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo 

Alves Rodrigues – Carvão), reforçou as palavras do colega Dinin (Adenilson de Freitas), lembrando que 

esteve no ano anterior com o deputado Alan Ferreira, ocasião em que a população solicitou recursos para 

drenagem em um bairro, e que há expectativa de que o recurso seja liberado em breve. Destacou o perfil 

humilde e trabalhador do deputado, ressaltando sua origem simples e o respeito que tem por ele. Mencionou 

parte de sua própria trajetória, mencionando ter vindo da roça e vivido em condições simples, demonstrando 

orgulho de suas origens. Enalteceu o trabalho do deputado Da Vitória e reafirmou que os recursos 

conquistados vêm sendo aplicados corretamente, mas cobrou que as empresas responsáveis pelas obras 

sejam notificadas quando entregam serviços de forma incompleta. Enfatizou o dever dos vereadores de 

fiscalizar e cobrar a boa execução das obras públicas. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), agradeceu ao 

secretário pelo atendimento aos pedidos relacionados à construção de bueiros e manilhas em diversas 

comunidades. Relatou ter visitado a comunidade do Sertão, onde conversou com moradores que aguardam a 

colocação das manilhas, construção dos bueiros e de uma ponte. Fez um apelo ao governador Renato 

Casagrande e ao secretário de Agricultura, solicitando com urgência a liberação de recursos e materiais para 

a construção de pontes na zona rural, especialmente devido ao período chuvoso. Ressaltou a gravidade da 

situação, mencionando que crianças têm atravessado córregos para ir à escola, e pediu atenção especial do 

governo estadual para resolver o problema. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte onde solicitou o 

envio de um ofício ao senhor prefeito, solicitando que, assim que chegarem as vigas destinadas às pontes, 

seja priorizada a colocação de duas ou, se necessário, quatro vigas para a conclusão da ponte localizada na 

propriedade do senhor Júnior Lamas, onde as cabeceiras já foram construídas há algum tempo, mas a obra 

permanece inacabada. O vereador ressaltou a importância de finalizar essa ponte para atender às 

necessidades da comunidade local. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues 

– Carvão), solicitou atenção do secretário e do prefeito à comunidade Morro Alto, informando que o saibro 

solicitado foi levado, porém ainda não colocado na subida principal, o que dificulta o acesso de moradores, 

especialmente em dias de chuva. Solicitou melhorias na comunidade da Onça, em situação semelhante. 

Agradeceu ao prefeito José Valério, ao vice Genaldo e ao secretário municipal pela parceria e pelo trabalho 

conjunto em Brasília na busca por recursos para o município. Agradeceu pela troca dos bueiros na 

comunidade de Papagaio, atendendo a um pedido feito há mais de três meses, e reforçou a necessidade de 

instalação das manilhas já aguardadas há cerca de um ano e meio, antes do início do período chuvoso. O 

vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte, onde mencionou a proposta de uma moção de homenagem a 

funcionária da Câmara Federal Dorinha, reconhecendo sua dedicação e serviços prestados aos 

parlamentares, e quer que a Câmara local aprove essa homenagem formalmente de sua autoria em conjunto 

com o vereador Everaldo. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – 

Carvão), recordou que, desde o momento em que Dorinha lhe havia feito o pedido em Brasília, ele já havia 

encaminhado a solicitação e pedido que fosse dado andamento ao processo. Explicou que já estava cuidando 

disso e que iria verificar o que ainda era necessário para prosseguir. Mencionou que pretendia incluir o nome 

do vereador Celso e dos demais vereadores que quisessem participar na homenagem a Dorinha, destacando 

que ela sempre os recebia com muito carinho em Brasília. O vereador encerrou suas falas agradecendo a 

todos e afirmou que a parceria era o melhor caminho para o município e para o povo, ressaltando que, com 

uma Câmara unida, quem saía ganhando era a população. O vereador Matheus Garcia (Presidente), 

abordou celeridade dos preparativos para a homenagem à senhora Dorinha, definindo data, responsabilidade, 

formato da homenagem (com placa) e a tramitação da proposta dentro da Câmara. MATHEUS GARCIA 

CARVALHO (PRESIDENTE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando a presidente em exercício, 

os demais vereadores, os ouvintes da Rádio Vida e os internautas. Solicitou celeridade na aplicação de 

saibro na comunidade da Fazenda Velha, devido às más condições da estrada. Reforçou o pedido de 

conserto da rua atrás do Posto BR, que estaria causando transtornos por falta de drenagem adequada, e 
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mencionou também problemas semelhantes no bairro Santa Clara, solicitando atenção da Secretaria de 

Obras e do engenheiro responsável. Mencionou sobre a situação preocupante do morro da Casa de Amparo, 

que estaria apresentando rachaduras e riscos estruturais, pedindo providências urgentes. Destacou duas 

indicações apresentadas, uma para limpeza e pintura da escadaria que liga a rua Saturnino Lugon Moulin, 

com acesso à BR-482, e a possibilidade de instalação de um corrimão no local, por se tratar de uma via 

bastante utilizada pelos moradores. O vereador Celso Zucoloto solicitou aparte, onde solicitou o envio de 

um ofício ao Secretário de Finanças, solicitando informações sobre o valor total gasto na execução da obra 

do muro na subida da Casa de Amparo, a fim de prestar esclarecimentos à população local sobre os recursos 

aplicados e a correta utilização dos valores públicos destinados à referida intervenção. Retomando a palavra 

o vereador tribunário (Matheus Garcia), registrou indicação conjunta com a vereadora Luiza solicitando a 

aquisição de computadores e notebooks para os professores da rede municipal de ensino, atendendo a pedido 

recebido de uma docente e buscando, inclusive, apoio de recursos federais para viabilizar a compra. 

Agradeceu aos vereadores, ao prefeito, ao vice-prefeito e ao secretariado pelo apoio à viagem a Brasília, 

destacando a importância da união entre o Legislativo e o Executivo para fortalecer o município e conquistar 

recursos parlamentares. Agradeceu também aos deputados e senadores que receberam a comitiva e 

incentivou os vereadores que ainda não participaram a irem em futuras oportunidades. Encerrou suas falas 

parabenizando Nandinho e Pablo pela realização do encontro de trilheiros na comunidade da Fazenda Velha, 

ressaltando o sucesso do evento e sua contribuição para o movimento e fortalecimento do município. Pôs-se 

em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar seguimento a sessão, não havendo 

necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as matérias em pauta. A votação do 

requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – 

VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 017/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 

018/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 019/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 021/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 

021/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 029/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 030/2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 046/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 047/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 014/2025 – RETIRADO DE PAUTA. MOÇÃO 

DE APLAUSOS N° 015/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Leneandro Braga Goulart (Anu), Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho), Luiza Liparizi e 

Matheus Garcia Carvalho (Presidente) fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às vinte horas e 

dezessete minutos (20h17min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais 

desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 20 de outubro de 2025. 

 


